

# ОБРАЩЕНИЕ ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА

**А. А. Рыбин**

Исполняющий обязанности  
Генерального директора  
АО «Россети Кубань»



## Уважаемые акционеры, партнеры и коллеги!

Важными итогами 2024 г. для Компании стали стабильность и устойчивое развитие, а также достигнутые показатели производственной деятельности. Для выполнения обязательств перед потребителями и достижения финансовых результатов Компания продолжила совершенствовать бизнес-процессы. Это позволило нам завершить отчетный период с прибылью. В рамках исполнения статуса системообразующей территориальной сетевой организации АО «Россети Кубань» продолжит работу по консолидации электросетевых активов на территории присутствия.

**28,49**  
+6%  
к 2023 г.
**МЛРД КВТ • Ч**отпуск электроэнергии  
в сеть в 2024 г.
**>520** **>1,7** **24**
**МВА**трансформаторной  
мощности**ТЫС. КМ**ЛЭП введено  
в 2024 г.**ЭЛЕКТРОЗАПРАВОЧНЫЕ  
СТАНЦИИ**

присоединены в 2024 г.

### Инвестиции в развитие

Компания в полном объеме выполнила мероприятия инвестиционной программы, ремонтов и технического обслуживания электросетевого хозяйства. В рамках инвестиционной деятельности введено 520 МВА трансформаторной мощности и более 1,7 тыс. км линий электропередачи (ЛЭП). Среди крупнейших проектов — строительство сетевой инфраструктуры для электроснабжения нового участка федеральной автодороги А-289 в Краснодарском крае, а также обеспечение электроснабжения крупного индустриального парка в Республике Адыгея.

В рамках Программы опережающего развития электроэнергетики планируется дополнительно финансировать инвестиционные мероприятия Компании в размере более 22,8 млрд руб. до 2029 г. Программа предусматривает реконструкцию 16 высоковольтных центров питания в 11 муниципальных образованиях Краснодарского края.

В соответствии с поручениями Администрации Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации обеспечено стабильное и бесперебойное электроснабжение площадок мероприятий общероссийского и мирового уровней в г. Сочи.

Сотрудники Компании приняли участие в восстановлении объектов электроснабжения Донецкой Народной Республики.

### Новые потребители

Приоритетным направлением в области технологического присоединения является обеспечение потребности регионов ответственности в энергомощностях. В 2024 г. к сетевой инфраструктуре присоединены свыше 37 тыс. потребителей. Общий объем выданной мощности составил 772 МВт. В числе новых абонентов — бытовые потребители, учреждения здравоохранения, образования и культуры, агропромышленные предприятия, объекты жилищного строительства

и туризма. Продолжается выполнение мероприятий по технологическому присоединению объектов в рамках национальных проектов «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда» и др.

Компания осуществила технологическое присоединение 24 электrozаправочных станций в крупных городах и на дорогах регионального значения.

Компания участвует в реализации мероприятий по присоединению к электросетевой инфраструктуре объектов автомобильной дороги «Обход Адлера» (в рамках строительства скоростного дублера трассы А-147 Джубга — Сочи), солнечной электростанции в Северском районе Краснодарского края, все-сезонного горного экокурорта «Лагонаки» в Республике Адыгея.

### Клиентоориентированный подход

Компания продолжила развивать интерактивные клиентские сервисы в рамках системы обслуживания потребителей, сохранив курс на обеспечение комфортных условий очного взаимодействия с потребителями.

Также АО «Россети Кубань» уделяет большое внимание развитию дополнительных услуг. Выручка от их реализации в отчетном периоде составила 1,28 млрд руб.

### Показатели надежности

Ключевыми показателями надежности стали своевременное и качественное исполнение годовых программ технического обслуживания и ремонтов оборудования, а также подготовка к летнему и зимнему периодам. В 2024 г. Компания в полном объеме выполнила планы по всем технологическим направлениям, что позволило снизить аварийность в электрических сетях в сравнении с предыдущим периодом на 1,8%.

Для повышения энергоэффективности эксплуатируемого оборудования ежегодно разрабатывается программа мероприятий по снижению

потерь. По результатам ее реализации уровень потерь электроэнергии снижен на 37 млн кВт • ч.

Отпуск электроэнергии в сеть в 2024 г. составил 28,49 млрд кВт • ч. Увеличение по сравнению с предыдущим годом составило 6%.

### Социальная ответственность

Обеспечение безопасных условий и охраны труда является ключевым направлением деятельности «Россети Кубань». Компания в полном объеме выполняет требования законодательства Российской Федерации в части обязанностей работодателя в области охраны труда работников.

Еще один неизменный приоритет — природоохранная деятельность, которая осуществляется с соблюдением всех требований и норм, установленных законодательством.

### Приоритеты

Уверен, что профессионализм менеджмента и коллектива Компании будет способствовать успешной реализации намеченных планов и укреплению имиджа АО «Россети Кубань» как организации высокого уровня социальной ответственности.

Стратегические приоритеты Компании остаются неизменными — обеспечение надежного и качественного электроснабжения для комфортной жизни наших потребителей и стабильного роста экономики регионов.